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Nationala de yakorlati proba VII

Fizica

SiataNeamf, 4-8 fobrnarie 2008

Gyakorlati feladat:

A. Lencse fokusztavolsaganak meghatarozasa

B. A targy és kép (valodi kép) kozti tavolsag targy-lencse tavolsag fiiggésének
tanulmanyozasa.

Adottak:

Egy darab lencse;

gyurma (amivel a lencsét rogzitheted);

ernyO (a lencse altal alkotott kép megtigyelésére);
muanyag tartd az erny0 rogzitésére;

egy darab gyertya (targyként hasznalando);

40 cm-es vonalzo;

gyufa;

tivegpohar, amibe az elégett gyufakat teszed,
A3-as papir iv, a munkaasztal vadelmére).
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Feladatok:

A. Lencse fokusztavolsaganak meghatarozasa

A.1. A vélaszlap Al-el jelolt keretében irjal le egy modszert , mely segitségével meghatdrozhatod
a lencse fokusztavolsagat, az adott anyagok felhasznalasaval

A.2. Az A2-es tablazatba ird be legaldbb 5 mérés adatait. Dolgozd fel a mérések soran kapott
adatokat és ird be a fokusztavolsag meghatarozasanak eredményét.

A.3. Az A3-as keretben abrazolj grafikusan, 1éptékben, par fénysugarat, melyek segitségével
megalkothatod a targy valddi képét, az A2-es tablazatban taldlhatdo mérések egyikére. A jobb also
részben talalhato keretben jelold be a megszerkesztett kép jellemzdit.

A.4. Az A4-es keretben ird le , mi torténik a képpel abban az esetben, ha a lencse és a targy kozotti
tavolsadg kisebb mint a lencse fokusztdvolsdga? Hogy nevezik ebben az esetben a lencsét (mi a
szerepe)?

A.5. Az AS5-6s keretben sorolj fel par (legalabb harom) hibaforrast.

B. A targy és kép kozti tavolsag fiiggése a targy-lencse tavolsagtol (valodi kép esetén)

B.1. Az adott eszk6zok altal megengedett intervallumra ird be a B1 tablazatba a targy és kép kozti
tavolsagot kiilonbozo targy-lencse tavolsagok esetén. Javaslat: kezdjed a méréseket 60-70 cm-es
targy-kép tavolsaggal és csokkentsd rendre ezt a tavolsagot

B.2. Abrazold grafikusan a valaszlapra nyomtatott milliméterpapiron a B1 tablazatban talalhato
adatok kozti 6sszefliggést.

B3. A B3-as keretben ird le, hogy lehetséges-e egy adott gyiijtdlencse esetén az, hogy a targy és az
erny0 kozti tavolsag barmely értéke esetén, az ernyon é€les kép keletkezzek.

Javasolta: prof. Constantin Ailincai,
Scoala cu clasele I-VIII Nr. 5 — Piatra Neamt
Megjegyzés:
e munkaido: 2 ora;
e maximalis elérhetd pontszam 20 pont, melybdl 2 pontot a megjelenésre adnak.
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VALASZLAP

A. Egy lencse fokusztavolsaganak meghatarozasa
A.l. Irj le egy modszert, mely segitségével meghatarozhatod a lencse fokusztavolsagat, az adott

anyagok felhasznalasaval; (3 pont)
A.2. Toltsd ki a tablazatot legalabb 5 mérés eredményeivel. (4 pont)
Mérés | 2
sorszama. a (cm) b*(cm) Jf(cm) Jiozep () Af (cm) A gz (€11)

' a targy-lencse tavolsag

* b lencse-kép tavolsag
A lencse fokusztavolsaga:

VA G T )cm (0,5 pont)
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A.3. Abrazolj grafikusan, 1éptékben, par fénysugarat, melyek segitségével megalkothatod a targy
valodi képét, az A2-es tablazatban taldlhatdé mérések egyikére. A jobb alsd részben talalhato
keretben jelold be a megszerkesztett kép jellemzoit. (2,50 pont)

A kép:

Nagyobb mint a targy
Kisebb mint a targy
valodi

latszolagos

egyenes allasu
forditott allasu

N I B O

A.4. Mi torténik a képpel abban az esetben, ha a lencse ¢€s a targy kozotti tavolsag kisebb mint a
lencse fokusztavolsaga? Hogy nevezik ebben az esetben a lencsét (mi a szerepe)? (1 pont)

A.5. Sorolj fel par (legalabb harom) hibaforrast. (3 pont)
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B. A targy és kép kozti tavolsag fiiggése a targy-lencse tavolsagtol (valodi kép esetén)
B.1. Az adott eszk6zok altal megengedett intervallumra ird be a B1 tadblazatba a targy és kép kozti
tavolsagot kiilonbozo targy-lencse tavolsagok esetén. Javaslat: kezdjed a méréseket 60-70 cm-es

targy-kép tavolsaggal és csokkentsd rendre ezt a tavolsagot (1 pont)
Mérések Targy-lencse tavolsag Targy-kép tavolsag
sorszama. (cm) (cm)

B.2. Abrazold grafikusan a nyomtatott milliméterpapiron a B1 tablézatban talalhato adatok kozti
Osszefliggést.

(2 pont)
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B3. A B3-as keretben ird le, hogy lehetséges-e egy adott gylijtdlencse esetén az, hogy a targy és
az erny0 kozti tavolsadg barmely értéke esetén, az ernyon éles kép keletkezzék. (1 pont)
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